

# 全国首家“希望牙科”成立

## 专业医疗团队为贫困孩子的口腔健康保驾护航

早晚两次,拿起牙刷、挤上牙膏、在口腔内来回清洁,刷牙对大部分人来说,是再平常不过的事。然而,云南边远贫困山区的孩子们,可能连牙膏都没用过。因为缺少最基本的口腔护理,加上医疗条件落后,部分孩子有着严重的口腔问题,却迟迟得不到解决。为此,云南青少年发展基金会、著名慈善团体广东狮子会联合雅度口腔以及全国各大主流媒体共同发起了一场名为“希望牙科”的大型对口援助公益慈善活动,为大山里的孩子们带去了希望。8月22日,南京雅度口腔联合国内其他分院同时举办了启动仪式。现场,前世界冠军唐建、江苏卫视主持人张晓北等社会各界知名人士共同见证了“希望牙科”的诞生。

见习记者 孙倩雯 现代快报记者 金宁



### 吃不饱、穿不暖,山区孩子的口腔健康也不容乐观

彩云之南,一个美丽如画的地方,却是我国典型的“老、边、少、穷”地区。不仅如此,云南更是全国贫困面积最大、贫困人口最多、贫困程度最深的区域之一。39万平方公里的土地上,分布着73个国定贫困县,占整个云南省行政县总数的57%,在全国,这个比例达到了12%。而在占到全国贫困人口10%的云南同胞中,青少

年儿童群体一直是社会大众关注的对象。

众所周知,云南贫困山区的青少年儿童,普遍存在着温饱难、上学难、看病难的情况。近年来,在中国青少年发展基金会及其“希望工程”“免费午餐”的推动下,孩子们的温饱 and 上学问题得到了一定程度的改善。然而,受制于经济条件,山区孩子至今仍然缺少最基本

的日常口腔卫生护理,有的孩子甚至连牙膏都没用过。因此,这些孩子普遍存在比较严重的口腔问题。其中,以龋齿、氟斑牙等最为常见。尽管已经实施全国农村医保来解决贫困地区看病难的问题,但由于大部分口腔治疗项目并不在医保范围之内,“看牙医”成了贫困山区孩子们一个可望而不可即的愿望。

### 慈善大使现身,现场众人捐款

8月22日上午,位于洪武路29号的南京雅度口腔热闹非凡。众多爱心人士共聚一堂,共同见证国内首家“希望牙科”的诞生。活动现场,两位慈善大使——前世界冠军唐建和江苏卫视著名主持人张晓北无疑成为众人关注的焦点。

带着腼腆的笑容,前世界冠军唐建首先上台为启动仪式致辞。鲜艳的运动服、结实的肌肉,健康的体魄充满了青春活力。然而,作为运动员,他深知,身体任何部位的不适都可能对健康造成影响,而美好的未来离不开一口健康的牙齿。他表示,多年以来,自己一直在寻找正规有效的方式为我国的贫困孩子作贡献。此次“希望牙科”成立,唐建作为慈善大使,将全力为云南贫困地区的青少年儿童送去关爱,帮助他们重拾微笑、创造美好未来。之后,他将亲自深入云南了解贫困孩子的口腔健康状况,并将问题及时反馈给“希望牙科”。

作为主持人,张晓北常年做新

闻节目,对民生问题一直高度关注。一上台,他便提出要加倍重视对边远贫困地区的援助,也提倡将这种帮助落到实处。“每个人或多或少都会有些口腔方面的问题,我自己也不例外,上火或发烧时,牙齿总会隐隐作痛。”然而,不少人往往对口腔问题不够重视,为此,张晓北也在现场呼吁大家关爱牙齿健康,并表示将利用身边的资源,为云南边远地区的贫困孩子提供帮助。

随后,两位慈善大使同其他到场嘉宾共同点亮水晶球,中国首家“希望牙科”南京分会场正式启动,雅度口腔陈洪峰博士代表医疗团队宣誓,将尽全力为云南贫困孩子提供正规、专业、优质的免费口腔护理和治疗。随后,专门设立在雅度口腔的捐款箱出现在台上,唐建与张晓北现场捐款,南京雅度口腔的医疗志愿者团队成员也陆续上台,将这个爱心接力棒传递下去,共同守护云南贫困孩子的健康成长。

### 社会多方联手,“希望牙科”应运而生

作为专业的口腔机构,雅度口腔云南昆明分院自成立以来,便一直致力于云南贫困儿童的公益援助事业,先后多次深入云南边远贫困山区进行口腔爱心义诊和爱心捐赠活动。

2015年,为了进一步加大对云南贫困青少年的口腔健康援助,让孩子们的笑容更加灿烂,云南青少年发展基金会、著名慈善团体广东狮子会联合雅度口腔以及全国各大主流媒体,成立了全国首家“希望牙科”,旨在通过爱心捐赠和爱心义诊的形式,以云南省为试点并推广到全国,通过这样的大型对口援助公益慈善活动,为贫困儿童带来正规、专业、优质的免费口腔健康护理和治疗,部分畸形牙患者还有机会接受国内权威专家的亲诊。

与此同时,“希望牙科”也得到



了中华口腔医学会、第四军医大学口腔医院、上海九院口腔医院、华西大学附属口腔医院等国内众多口腔协会和口腔医院的大力支持,众多国内知名口腔专家纷纷响应,表示愿意为“希望牙科”提供无偿

技术援助。在本次慈善活动中,雅度口腔还将动员矫牙患者及社会各界的爱心力量,以爱心捐赠的形式,共同帮扶贫困山区的孩子,让他们绽放自信的笑容,为孩子们开启美好未来。

### 全国三地联动,共建爱心网络

在“希望牙科”南京分会场启动的同时,雅度口腔旗下广州、昆明分院也在同步进行着爱心传递。全国三地联动,建起了一张爱心网络。

作为主办方,云南青少年发展基金会在本次公益行动中的重要性毋庸多言。云南省青少年发展基金会简称云南青基会,是由共青团云南省委、省青联、省学联、省少工委共同发起,经云南省人民政府批准成立,在省民政厅登记注册,具有独立法人地位的全省性非营利性地方性公募基金会,也是经中国青基会公益商标授权在云南省境内接受希望工程捐款的一合法机构。

由于身处外地分会场,云南青少年发展基金会副秘书长蒋磊发来了一段特意录制的视频。通过镜头,他表示,孩子承载着希望,多一份爱心就多一盏明灯,帮助孩子们照亮未来的路。同时,他也借此向

为“希望牙科”作出重要贡献的雅度口腔表达谢意。

在此之前,雅度口腔率先了解到云南当地人的生活状况和当地青少年的口腔卫生状况,并自发地为他们提供援助,获得了云南青少年发展基金会的肯定和支持。一番接触下来,云南青基会对雅度口腔医疗团队的精湛医术表示认可,双方也得以密切配合,“希望牙科”因此顺利启动。

作为口腔援助的提供者和医疗技术的支持方,雅度口腔建立了一支强大的医疗志愿者专家团队,由第四军医大学口腔医学院段银钟教授、中山大学口腔医学院王大为教授、雅度口腔德方院长安德烈共同带队。

启动仪式结束之后,这支医疗团队将尽快远赴云南,为当地青少年儿童进行口腔方面的专业护理和治疗。纵然相隔千山万水,但大伙的爱心不畏艰难险阻。

### 完善的慈善机制,确保基金用到点上

“希望牙科”作为一场跨区域的大型公益项目,需要同时集结多方力量共同为云南地区青少年的口腔健康保驾护航,存在着一定的实施难度。为此,作为主要发起人之一,雅度口腔率先捐款人民币100000元作为“希望牙科”的种子基金。

此外,雅度口腔旗下的所有医院,将会把牙齿矫正项目治

疗金额的10%捐献给“希望牙科”专项基金,用于帮助需要牙齿治疗的云南贫困地区青少年儿童。为了动员大众广泛参与,部分主流媒体和慈善组织将与香港著名影星罗家英、前世界冠军唐建、江苏卫视著名主持人张晓北等慈善大使一起,积极推动、号召社会热心参与捐款。

为了确保资金善款善用、专款

专用,雅度口腔旗下各营业机构募集到的爱心资金,将全数捐献给云南青少年发展基金会,并委托其监管资金的流向和使用情况。

对于收到的善款,云南青少年发展基金会将其统一划入“希望牙科”专项基金,并寻找云南贫困山区需要口腔治疗救助的青少年儿童,资助符合条件的受助者到雅度口腔进行治疗。